



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6963期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

服务保障长三角民营经济高质量发展 会签四项机制 沪苏浙皖四地检察协作再上新台阶

本报首席记者 许梅

本报讯 3月25日,沪苏浙皖检察机关在湖州召开服务保障长三角一体化发展座谈会,共商以法治力量促进民营经济发展壮大的时代课题,共谋服务保障新时代民营经济高质量发展的检察路径。最高人民检察院党组书记、常务副检察长童建明出席会议并讲话,省人大常委会党组成员、副主任赵光君,湖州市委书记陈浩致辞,省人民检察院党组书记、检察长林贻影主持,省委政法委常务副书记卫中强参加。长三角一体化发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。

略。自2018年上升为国家战略以来,长三角一体化发展蹄疾步稳、硕果累累。作为国家法律监督机关和保障国家法律统一正确实施的司法机关,近年来,沪苏浙皖检察机关紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词,依托沪苏浙皖检察机关座谈会检察协作平台,主动作为、协同发力,服务保障长三角一体化发展取得明显成效。

以浙江为例,浙江省检察机关紧扣浙江强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升的目标任务,通过制定实施《服务保障三个“一号工程”意见》和《全面推动“三支队伍”建设工作方案》、成立“融入对接中心工作专班”等,不断完善检察护企的政

策保障体系、运行机制体系和行动推进体系,担好法治护航民营经济高质量发展的检察职责。比如,聚焦民营企业合法权益保障重点难点,浙江检察机关强化推进专项监督。针对企业打击内部“蛀虫”的呼声,部署开展护民企“啄木鸟”专项行动,起诉民企内部贪腐犯罪1144人,入选浙江清廉民营企业建设十大创新典型案例;针对涉民企刑事“挂案”问题,连续五年牵头开展“挂案”清理专项工作,清理案件900余件,并会同省级政法单位开展全省涉企刑事案件专项执法检查,建立健全预防“挂案”长效机制。同时,推进涉企信用惩戒执行民事检察专项监督,为503家企

业或企业家修复信用。

作为会议的重要成果,上海、浙江、江苏、安徽四省市检察长会签《沪苏浙皖检察机关关于建立区域协作机制全面履行检察职能推动长三角区域民营经济发展壮大的意见》等四个意见机制,进一步加强程序对接、平台融合、工作联动,以长三角一体化化护航民营经济高质量发展。

沪苏浙皖四省市检察长分别作主旨发言,上海市浦东新区、江苏省南京市玄武区、安徽省天长市、浙江省义乌市四地检察长围绕金融风险防范化解、民营企业发展、企业合规建设、知识产权检察综合保护作主题发言。



“樱花一条街”

近日,进入樱花季的杭州,处处可观赏到洁白如雪的樱花。湖滨步行街也成了新晋的“樱花一条街”,游客步入其中,感受着浓浓的春意。

里尔 摄

“老妈走了,没有留下任何遗憾”

本报记者 汪基建 通讯员 周梦祎

本报讯 “我老妈走了,走得很安详……这还得谢谢你们的调解。”近日,家住衢江区浮石街道浮东村77岁的张某特意走进街道矛盾纠纷调解中心,告诉调解员王水良自己96岁的老母亲不久前走了,当时兄弟姐妹6人全陪护在她身边,“没有留下任何遗憾”。

张某的妈妈生育了7个子女,张某是老大,他下面还有个弟弟和5个妹妹,除1个妹妹出生后被送养到福建抚养外,其余

都在衢州生活。几十年前,兄弟姐妹针对父母的赡养问题商讨确定,父亲由小儿子赡养,母亲由大儿子赡养。十几年前,张某的父亲离开了人世,好在张某的母亲身体还算硬朗。

今年初,96岁高龄的母亲不慎摔倒导致髋部骨折,张某立即将她送到医院。住院治疗几天后,医院建议将老人拉回家吃药治疗。没想到,老人出院后,其居住及生活照料问题竟在兄弟姐妹间引发了纷争。

原来,母亲一直是张某在负责赡养,如今他自己年事已高,加上母亲又行动不便,

所有吃喝拉撒都必须有人照料,他一个人实在吃不消。于是,张某找兄弟姐妹商议,却毫无结果;又找村干部希望能够帮忙解决,同样调处未果。这起纠纷随后被移交到浮石街道矛盾纠纷调解中心。了解相关情况后,调解员吴志恩、王水良认为,之前赡养父母的方式因种种变化不再适用。根据《中华人民共和国老年人权益保障法》相关规定,赡养人应当履行对老年人经济上供养、生活上照料和精神上慰藉的义务,照顾老年人的特殊需要。同时,本着“调解一个案件,促和一个家庭”的原则,调解员动

之以情、晓之以理,以案释法做子女的思想工作,并提出了三种调解方案。

经过一番努力,兄弟姐妹最终达成共识,将老人接到当地一家康复医院继续治疗,子女们则轮流每天去医院陪护。之后的日子里,子女们共同照顾老人,一度疏远的亲情也日渐亲近。不久前,老人走了,但子女们都觉得没有留下遗憾。

据了解,近年来,浮石街道实行多元化矛盾纠纷调处模式,有效防止矛盾升级,去年共化解矛盾纠纷134起,街道调解委员会还被评为全省优秀人民调解委员会。

导读

小学生玩闹间磕断牙,怎么赔才合理?

法官“背对背”“面对面”做工作,问题一次性解决

| 2版 |

为修复公司信用伪造自动履行证明书?

法院:伪造国家机关公文罪!

| 9版 |